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ПЕРЕДНЄ СЛОВО

Все мені можна, та не все корисне. 
Все мені можна, та я не дам нічому заволодіти надо мною.

Апостол Павло

Становлення етики як самостійної гуманітарної дисципліни гене-
тично пов’язане з релігією і філософією. Наявність певного релігійно-
філо софського синтезу у змісті етичних категорій значною мірою зумов-
лює їх аксіологічний характер. Тому етика не може бути віднесена до лює їх аксіологічний характер. Тому етика не може бути віднесена до лює їх аксіологічний характер. Тому етика
суто наукових дисциплін з їх визна чальними критеріями об’єктивності і 
раціо нальності. Етичні аспекти буття інтегрують в собі як раціональну, 
так і ірраціональну його сторони. Етичні погляди, настанови і концепти 
завжди поєд нують об’єктивні детермінанти, онтологізовані нормативи 
і правила із суб’єктивними мотивами і світоглядними орієнтаціями ін ди відів. 
Артур Шопенгауер визначав етику як вищу свідомість, яка у теоре-
тичному сенсі набуває вигляду імперативних настанов і об’єктивних 
обов’язків. Ці настанови інтроспективно присутні у внут ріш ньому 
єстві людини і виявляють себе саме як внутрішні, а отже суб’єктивні 
спонукання чини ти так, а не інакше. 

На початку третього тисячоліття традиційні християнські цін ності –традиційні християнські цін ності –традиційні християнські цін ності  мило- – мило- –
сердя, щедрість, безкорисливість – не заохочуються жорсткими еконо-
мічними умовами й зазнають пресингу як з боку постмодерного ірраціо-
нального, так і ще діючої інерції модерного, раціонального підходів до жит-
тя. Сьогодні європейська культура, невід’ємною складовою якої є і наша 
вітчизняна культура, перебу ває у фазі розвитку, яку дослідники охрес тили 
after-postmodernism.

Етика і мораль в сучасних умовах змушені до певної міри протидіяти 
існуючій культурі постмодерну. Тому вони перебувають у певній супереч-
ності з оточуючим світом. З одного боку, нехтування культурою неодмінно 
приводить до відриву етики і моралі від реального життя. З іншого боку, 
інкультурація моралі і етики без опори на загальнолюдські цінності означає 
для них потрапляння у пастку постмодерного цинічного і аморального 
релятивізму. 

Мудреці стверджують: для того, щоб стати дієвим, Слово має бути 
вчас но сприйнятим. Тому знайомство з етикою, в т. ч. й з християнсь кою, 
розпочате вже у середній школі, ліцеї продовжується для студентської 
молоді і у вищих навчальних закладах. Сучасні педагоги стверджують, 
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що учням і студентам не обов’язково вчитися самотужки моралізувати: 
більш важливо, щоб вони отримали елементарні позитивні знання з 
етики. Прагнення до стислості у висвітленні етичних проблем у посіб-
нику вимагало кропіткого відбору матеріалу, зосередження уваги на 
най більш істотних питаннях. Автор прагнув вирішити досить складне 
зав дання – у лаконічній формі ознайомити читача з найбільш відомими зав дання – у лаконічній формі ознайомити читача з найбільш відомими зав дання –
етич ними вченнями і концепціями та найважливішими персоналіями.

Кожний розділ починається зі вступу, в якому визначаються основні 
завдання для студента з конкретної теми, окреслена логіка викладу і вивчення 
матеріалу, а також подано перелік основних понять і категорій, які відіграють 
ключову роль у даній темі. В посібнику представлені схеми, таблиці, 
малюнки та умовні позначки для кращого візуального сприйняття матеріалу. 
До кожної теми зроблені висновки, запропоновані теми рефератів, завдання 
для самостійного творчого закріплення навчального матеріалу. В кінці 
посібника розміщено короткий словник термінів та список використаної та 
рекомендованої літератури до всього курсу.

Посібник розрахований на студентів нефілософських спеціаль нос-
тей вищих навчальних закладів, а також може бути корисний для вчи-
телів і викладачів гуманітарних дисциплін, для всіх, хто ціка виться істо-
рією і сучасними проблемами етики і моралі. Автор і видавці вдячні 
рецен зентам доктору філософських наук В. І. Люба щенко і кандидату 
філо софських наук С. М. Повторевій.

Автор висловлює глибоку вдячність професору Української Академії 
дру карства Володимиру Марковичу Пічі за допомогу у визначенні основ-
ної проблематики і структури навчального посібника, розробку струк-
турно-логічних схем і запровадження в тексті умовних позначень та їх 
розташування з метою забезпечення оригінального унаочнення текстового 
викладу матеріалу. Особливу подяку автор висловлює дружині Світлані  
за редагування тексту і поради з питань поліпшення стилістики викладу 
матеріалу.

Автор і видавці будуть вельми вдячні за корисні і слушні критичні 
зау важення та пропозиції щодо вдосконалення посібника, які можна над-
силати на адресу видавництва “Магнолія 2006”: 79060, м.Львів – 60, а/с 
2623, еmail alexmagnolia@lviv.org.net, тел-факс 63-89-39.

Автор і видавці
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